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التفعيل الجاد والمستمر للنماذج والاستمارات واتخاذها أساسا لل. تعامل مع 1
الطلبة 

تفعيل الجانب الوقائي تجاه المشكلات المهنية . ة على /الطالبومساعدة 2
.تجاوزها 

توعية الطلاب . ي أمورهم ومنظومة العمل التربوي فالطالبات وأولياء / 3
.المدرسة بأهمية النماذج وذلك عبر وسائل الاعلام المتاحة 

ضرورة تفعيل دور لجنة التوجيه والإرشاد داخل المدرسة . 4.

عمل المرشدين . .نماذج المرشدات او من يقوم مقامهم بتفعيل ما ورد في ال/5

التنسيق . د وتنفيذ والمشاركة مع اللجنة وكافة الهيئة التعليمية في اعدا6
.المهارة داخل المدرسة والتي تخدم الارشادية المهنية البرامج 

توثيق الاحصائيات والرفع بها حسب النماذج المعدة لذلك . 7.

الاطلاع على اللوائح والأدلة المنظمة للعمل والتي تخدم البرنامج. وتحقق 8
أهدافه 
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الخطة 
لمهارة  العامة 

المهارةم
مدة الجهة  المنفذة

التنفيذ

تاريخ 

التنفيذ

الفئة 

المستهد

فة

المقر

الىمنالمساندةالرئيسة

1

المهنة والتعلم 

المعتمد على 

الذات

ادارة 

التوجيه 

والارشاد

وحدة )

الارشاد 

(المهني

مكاتب 

التعليم

المدارس  

عام 

دراسي 

كامل

2/1/1441

هـ إلى 

19/10/14

هـ41

الصف 

الاول من 

المرحلة 

الثانوية

المدارس

{المهنة والتعلم المعتمد على الذات}
هـ1441-1440للعام الدراسي 
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آلية تنفيذ المهارة

على مستوى 
:إداة  التعليم 

التخطيط للبرنامج من قبل إد. ارات 1
وأقسام التوجيه والإرشاد 

تحديد الأهداف العامة والإجرائي. ة 2
.للمشروع 

تحديد الميزانية . في المشاركين–3
شواهد التنفيذ –التنفيذ 

التعميم بشأن البرنامج والدل. يل 4
.الإجرائي للمشروع 

التواصل مع مدارس المشروع . 5.

المتابعة الميدانية والتقويم . 6.

مؤشرات الأداء لتحقق أهداف . 7
.المشروع 

تكريم المدارس المميزة في تن. فيذ 8
.المشروع 

على مستوى 
:المدةسة 

التخطيط للبرنامج . –قائد) 1
–المرشد الطلابي –وكيل 

(المعلم –رائد النشاط 
تحديد الأهداف العامة . 2

.والإجرائية للمشروع 
تحديد الميزانية . في ين المشارك–3

الشراكات –التنفيذ 
المجتمعية 

تحديد الفئة المستهدفة. 4

تبصير المجتمع المدرس ي. 5
بأهداف المشروع 

البدء في تنفيذ المشروع . 6

العمل على مؤشرات المشروع. 7
ات وتحديد الصعوبات والمعوق

  .
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

You can simply impress your audience and add a 

unique zing and appeal to your Presentations.      

Your Text  Here

عرضُ تقديمي لخطة ومهارة 
{المهانة والتعلم المعتمد على الذات}

فتر  التنفيذ

ةيخ التنفيذ تر

ستهدفة
المرحلة الم

الاجراءات التنفيذية 

 المقترحة

ل التنفيذ سؤو
م

سرند 
الجهاة الم

ق
حقي

شر الت
مؤ

2/
1/

14
41

لى 
هـ إ

19
/1

0/
14

41
هـ   

م 
عا
 ال
ار
مد

لى 
ع

ة  
وي
ثان

 ال
لة
رح

الم
ن 

ل م
لاو

ف ا
ص

ال

ة إدارة التوجيه والإرشاد/كلمة مدير

هني
الم
اد 

ش ر
الا

دة 
وح

د  
شا

لار
 وا

يه
وج

الت
ة  ر

دا
إ

س
ار
لمد

ا

ت
لبا

طا
 ال
يع

جم
ى 

لد
ي 
ذات

 ال
عي

لو
ة ا

سب
ة ن

اد
ي ز

.

عرض تقديمي بخطة والمهارة البرنامج

(انفوجرافيك ) تدشين المدير العام للبرنامج 

تعليم تعميم الخطة المقترحة للمهارة على جميع مدارس ال

( .المرحلة الثانوية)

ارة من مرشدات المرحلة الثانوية على المه/تدريب مرشدي

خلال برنامج تدريبي خاص بالمهارة

(رشادلجنة التوجيه والا )تشكيل فريق العمل بالمدرسة 

البات تنفيذ خطة زمنية للمهارة بما يتلاءم مع طلاب و ط

المدرسة 

اطلاق المهارة  بالمدرسة 

(.ثانوي الصف الاول ال)الطالبات بالمهارة /تعريف الطلاب

ف الاول طلاب الص/تطبيق المقياس القبلي على طالبات 

رحلةللمالاكاديمينالثانوي بالمشاركة مع المرشدين 
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

You can simply impress your audience and add a 

unique zing and appeal to your Presentations.      

Your Text  Here

فتر  التنفيذ

ةيخ التنفيذ تر

ستهد
المرحلة الم

فة

الاجراءات التنفيذية 

 المقترحة

ل التنفيذ سؤو
م

سرند 
الجهاة الم

ق
حقي

شر الت
مؤ

2/
1/

14
41

لى 
هـ إ

19
/1

0/
14

41
ـ   
ه

لى 
ع

م 
عا
 ال
ار
مد

ة  
وي
ثان

 ال
لة
رح

الم
ن 

 م
ل و

الا
ف 

ص
ال

التحليل الإحصائي للمقياس

هني
الم
د 
شا

لار
ة ا

حد
 و
د 
شا

لار
 وا

يه
وج

الت
ة  ر

دا
إ

س
ار
لمد

ا

ت
لبا

طا
 ال
يع

جم
ى 

لد
ي 
ذات

 ال
عي

لو
ة ا

سب
ة ن

اد
ي ز

.

نتائج المقياس ورفعة لإدارة التوجيه و الارشاد 

باستخدام البدء في تفعيل البرنامج التدريبي على مدار العام و 

.المقاييس المهنية

.أعداد ورش عمل ولقاءات مهنية للطلاب والطالبات

ية مشاركة واستضافة اولياء الامور  وبعض الجهات الخارج

فة المهن الداعمة للمهارة في الفعاليات لإيضاح أهمية نشر ثقا

....................  كلية التقنية–الجامعات ) كـــ 

.انتاج افلام توعوية لنشر أهمية اختيار  المهن 

مج الطالبات المستفيدات من البرنا/ حصر اعداد الطلاب 

.رفع التقارير الدورية للمهارة
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

You can simply impress your audience and add a 

unique zing and appeal to your Presentations.      

Your Text  Here

:منظومة العمل في المهارة   يط تتكون منظومة العمل من التوجيه والإةشرد كجهاة ةئيسية تعنى برلإعداد والتخط
:والتقويم والمتربعة إضرفة إلى عدد من الجهارت المشرةكة وهي 

الدوة الجهارت المشرةكةم

متابعة قيادات المدارسإدارة الإشراف التربوي 1

متابعة التجهيزات المدرسية(مصادر التعلم ) إدارة التجهيزات المدرسية 2

متابعة مشرف النشاط الاجتماعيإدارة النشاط الطلابي3

تنفيذ خطة التدريبإدارة التدريب والابتعاث4

الدعم والرعايةالقطاع الخاص5

الدعم والرعايةالقطاع الخيري 6

الزيارات والشراكات التربوية(أولياء الأمور ) الأسرة 7

:مراحل تنفيذ المهارة 

المسمىالمرحلةم

.الاعداد والتخطيط الاولى1

(.المرحلة الثانوية)تحديد مدارس المنطقة الثانية2

.نمذجة المهارةالثالثة3

.المرشدات على المهارة/ تدريب المرشدينالرابعة4

.نتائج تطبيق المهارةالخامسة 5
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

:الإشراف العرم والمتربعة  
الدوة الجهارت المشرةكةم

 ة العام  للشؤون التعليمية/ة المدير /مساعد1
 
رئيسا

 ة  التوجيه والإرشاد/ة إدارة / مدير 2
 
مقررا

 الإشراف التربوي / ة إدارة / مدير 3
 
عضوا

 النشاط الطلابي/ ة إدارة / مدير 4
 
عضوا

 ة إدارة التدريب والابتعاث/ مدير 5
 
عضوا

7
مديري الجهات المساندة الأخرى عند الحاجة 

(لتعلم مصادر ا–التجهيزات المدرسية –التطوير التربوي ) 
 
 
عضوا

يكلف مشرف. ــة توجيه وإةشرد برلإشراف العرم على المهارة  /1

اقع . يقوم مشرف التوجيه والإةشرد المسند  له بزيرة  المدةسة بشكل دوةي بو زيرةات خلال العرم ( 3) 2
.الدةاس ي للدعم الفني 

يتم تكليف مرشد طلابي كمنسق اتصرل بين المداةس . للتنسيق يتربع كل منسق خمس مداةسحتى , 3
.والإعداد للقرءات وتبردل الخبرات 
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

:اللجنةتشكيل 
على مستوى إداة  التعليم

ملاحظرت المهارم اللجنة م

رئيس اللجنة المدير العام 1.

ة نائب رئيس اللجنمساعد المدير العام للشؤون التعليمية1.

مقرر ة مساعدة المدير العام للشؤون التعليمي1.

عضو مدير إدارة التوجيه والإرشاد 1.

عضو مديرة إدارة التوجيه والإرشاد1.

عضو مدير إدارة الاشراف التربوي 1.

عضو مديرة إدارة الاشراف التربوي 1.

عضو مدير إدارة التدريب التربوي 1.

عضو مديرة إدارة التدريب التربوي 1.

عضو مدير إدارة النشاط الطلابي1.

عضو مديرة النشاط الطلابي 1.

عضو مدير إدارة الاعلام التربوي 1.

عضو مساعدة مدير إدارة الاعلام التربوي 1.

عضومنسق المهارة بإدارة التوجيه والإرشاد 1.

عضومنسقة المهارة بإدارة التوجيه والإرشاد1.
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

:مكرتب التعليم تشكيل اللجنة على مستوى  ملاحظرت المهارم اللجنة م

رئيس اللجنة مدير مكتب التعليم بالمكتب 1

نائب رئيس اللجنة رئيسة الشؤون التعليمة بمكتب التعليم2

مقرر ( مشرف التوجيه والإرشاد ) منسق البرنامج 3

عضو (والإرشاد بالمكتبمشرفةالتوجيه) منسقة البرنامج 4

عضو مشرف القيادة المدرسية 5

عضو مشرفة القيادة المدرسية6

عضو مشرف النشاط الطلابي7

عضو مشرفة النشاط الطلابي8

عضو مشرف التدريب التربوي 9

عضو مشرفة التدريب التربوي 10

الدوة الجهارت المشرةكةم:اللجنة المشكلة داخل المدةسة  

 ة المدرسة/قائد1
 
رئيسا

 الطالبات/ ة شؤون الطلاب/وكيل2
 
نائبا

 الطالبات, ة الطلاب/مرشد 3
 
 ومقررا

 
عضوا

 ة النشاط/رائد4
 
عضوا

ـــ5 ــ  ــــة المصادر/أمينـ
 
عضوا

ـــ6 ــ  ــــة الاعلام بالمدرسة /منسقـ
 
عضوا

 ــــة/معلمـــــــ7
 
عضوا

 ــــة/معلمـــــــ8
 
عضوا 10



COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

  /اسم المرشدم

الاكرديمي 

ترةيخ 

التنفيذ 

أدوات 

التهيئة 

لم ينفذنفذ

1

2

3

4

5

الطالبات لمهارة المهنة والتعلم المعتمد على الذات/خطة تهيئة الطلاب

/...........................................التوقيع  /...............................................                                                ة /ة الاكاديمي/اسم المرشد
/..........................................التوقيع /....................................................                                              ة الطلاب الطالبات /اسم مرشد

/..........................................التوقيع /.......................................................                                                 ة /ة المدرس/اسم مدير
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طالبات الصف الأول الثانوي/ محضر اجتماع الارشاد الأكاديمي بطلاب
هـ14:      /    /    التاريخ :........................    اليوم )     (   الاجتماع رقم 
)    (الغائبينالطالبات / عدد الطلاب (    )    الحاضرين الطالبات / عدد الطلاب 

:محروة الاجتمرع 
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.........................
:التوصيرت 

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................

:....................التوقيع ..........................................  :.  /  الاكرديمي/اسم المرشد
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

لمرذا اكتشف ميولي ؟
.يساعدني على النجاح في اختيار مهنة المستقبل

.سب يساعدني على النجاح في اختيار الاختصاص المنا
.يدعم قراري أو يقدم لي مقترحات لمهن أخرى 

حتى لا اضيع وقتي ويذهب تعبي سدى 

دك يسرع, اختبرة هولاند لكشف الشخصية المهانية 
.التحقق والتأكد من خيرةك المهني على 

ل على قراءة العبارات بشكل دقيق حتى تحصإلا ما عليك 
.النتائج المناسبة لشخصيتك 

 فيما يلي ستطرح عليك اسئلة وستجد إشارة أرغب
 
,  أولا

حول خيارك المناسب أشارةسوى وضع ما عليك 
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

أرغب(R)واقعي 
لا 

أرغب(I)إستقصائي أرغب
لا 

أرغب(A)فني أرغب
لا 

أرغب(S)إجتماعي أرغب
لا 

أرغب(E)مبادر أرغب
لا 

أرغب(C)تقليدي أرغب
لا 

أرغب

تصليح الكهربائيات
قراءة الكتب والمجلات 

العلمية

و إجراء مقابلات موسيقية أ

.ادبية أو فنية 
أعمل كمتطوع

اح اتعلم استراتيجية نج

مؤسسة
اعمل في مكتب

تصليح السيارات
تب العمل في المختبر أو مك

الابحاث

نياً اعرض للاخرين عملاً ف

كالتمثيل
انظم السجلات والملفاتادير عملي الخاصاعلم الكبار

العمل على مشروعنيكيةتصليح الاشياء الميكا
اعمل مع فنان او كاتب او 

نحات موهوب

اشرف على انشطة خاصة 

بالمرضى العقليين

احضر مؤتمرات عن 

البيع

اراقب الاخطاء في اوراق 

العمل والمنتوجات

الاطلاع على الثقافة 

"تكنولوجيا"التقنية 
دراسة نظرية علمية

ارتب أو اؤلف قطع 

موسيقية
اعمل في مدرسة ثانوية

ادرس مقرر صغير في 

الادارة والقيادة

اد اتعرف على المنتجات والمو

الجديدة

دراسة مقرر فنيةالعمل بالامور الكيميائيصنع أشياء بالخشب
أدرس مقررات في العلاقات 

الانسانية

اعمل في مكتب ضمن 

مجموعة

ادرس مقرر في الرياضيات

التجارية

دراسة الاعمال والفنون 

الخشبية

دراسة الرياضيات 

والمسائل العملية
سيةاقرا الكتب والمقالات النفاكتب رواي او مسرحية

اشرف على اعمال 

الاخرين
ادرس مقرر محاسبة

ابدع لوحة او صورةدراسة مقرر الفيزياءدراسة الرسم الميكانيكي
دراسة حالة جنوح الادمان 

(اليافعين)

ن التقي مع مدراء تنفيذي

وقيادين مهمين
اركب جهاز تسجيل

اعزف على الة موسيقيةدراسة مقرر الكيمياءدراسة ميكانيك السيارات
اساعد الاخرين في حل 

مشاكلهم الشخصية

 ً اقود مجموعة لانجاز هدفا

ما

ف احتفظ بسجلات للمصاري

التفصيلية

العمل بالامور التقنية 

الميكانيكية الملفته
دراسة مقرر الرياضيات

اعزف ضمن مجموعة أو 

اوركسترا
اشغل معدات مكتبيةاشارك في مخيم سياسياعمل في مؤسسة خيرية

دراسة مقرر البيولوجيتشغيل الالات والادوات
اصمم مقروشات وملابس 

و إعلانات

ل اقرا مقالات او كتب في مجا

علم الاجتماع
اعمل كمستشار منظمة

ي امارس العمليات الحسابية ف

الاعمال والارقام

الون, اخطط , ارسم دراسة مقرر التثنيةالعمل خارجا  
لجين التقي مع متثقفين أو معا

مهنيين

اقرا مجلات ومقالات في 

الاعمال

ة أملا استمارات في الضريب

المالية

=مجموع أرغب=مجموع أرغب=مجموع أرغب=مجموع أرغب=مجموع أرغب=مجموع أرغب

/الانشطة المهنية: أولاا 
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

لانعم (C)تقليدي لانعم (E)مبادر لانعم (S)إجتماعي لانعم (A)فني لانعم (I)إستقصائي لانعم (R)واقعي 

في علم الوراثة DNAافهم دور استطيع دهن الغرف في المنزل
استطيع ان التقط صورا

فوتغرافية جذابة

اجد سهولة في التحدث إلى 

اصناف الناس كافة 
 ً فاتاستطيع ملئ وترتيب الملأعرف كيف اكون قائداً ناجحا

عملت في ادارة مكتب امة اجيد التحدث في المناسبات العاجيد شرح الاشياء للاخرين اكتب خطاباً نافهم نظرية بيغ بان حول الكواستطيع تصليح اشياء سمكرية 

داً اكتب القصص والشعر جياستطيع كتابة تقرير علمياستطيع بناء اشياء خشبية 
يمكن ان اعمل في مسائل

تنظيم الجيران
استطيع ادارة مخيم مبيعات 

د استطيع العمل على آلة بري

آلية

استطيع استعمال ادوات المنشرة 
يتافهم لماذا لاتقع اجهزة الستالا

إلى الارض 

استطيع تصميم ملابس 

أو صور أو اثاث

يرسل الناس بطلبي 

لحل مشاكلهم
استطيع تنظيم عمل الاخرين 

استطيع انجاز اعمال ورقية 

بسرعة قياسية 

استطيع تصليح اثاث المنزل 
استطيع ان اشرح معادلة 

كيمائية بسيطة

استطيع تنسيق 

وتاليف مقطوعةموسيقية
انا فرد طموح وواثق هولة استطيع تعليم الاطفال بس

أستطيع تدبير عمليات 

معلوماتية بسيطة 

سيطة استطيع تصليح الكهربائيات الب
استطيع ان اصف عمل الكريات

البيضاء في الدم 
ولة استطيع تعليم الكبار بسهاستطيع الرسم والنحت

استطيع اقناع الاخرين 

بالعمل وفق ارائي
ائناستطيع العمل بالمين والد

استطيع اعادة تـأهيل اثاث

المنزل والاشياء الخشبية 

استطيع استعمال الحاسوب 

لدراسة المسأل العلمية
استطيع ترجمة قراءات 

اجيد مساعدة الاخرين 

في مشاكلهم
انا مندوب مبيعات جيد 

استطيع حساب المبيعات 

والمدفوعات بدقة

استعملت ادوات كالمقدح والطاحن 
استطيع استعمال

جدول لوغرتمات
انا محاور جيد اً افهم العلاقات الاجتماعية جيدية استطيع ان امثل في مسرح

ن استطيع العمل بالمعلومات م

خلال الحاسوب 

دولاباستطيع تغيير زيت السيارة وال
افهم العمر النصفي 

للعناصر الاشعاعية 

استطيع ان اعزف عمل 

موسيقي بمفردي
يمكن لي كتابة رسائل عمللدي مهارات تخطيط اجيد تعليم الاخرين 

استطيع ان ارسم خريطة 
استطيع اجراء محاولة 

واختيار علمي

استطيع ان اشارك في

كورس غنائي

اجيد مساعدة الاخرين في 

سبيل راحتهم 
عندي مهارات قيادية جيدة

يمكن ان اقوم بالاعمال 

المكتبية الروتينية

استعملت ادوات النجارة كالمنشار 

الكهربائي والفارة

استطيع استعمال علم 

الجبر لحل المسائل

استطيع ان اعزف على

آلة موسيقية

اجيد التعامل مع الناس أكثر

مما هي مع الاشياء والافكار
.انا فرد منتبه ومنظم 

=مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم 

/الكفايات المهنية: ثانيا  
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

كلانعم(C)تقليدي كلانعم(E)مبادر كلانعم(S)إجتماعي كلانعم(A)فني كلانعم(I)إستقصائي كلانعم(R)واقعي 

بائع محاسب مجاز مرشد مهني شاعر عالم ارصدة جوية ميكانيك الطيران 

منفذ اعلانات مراجع ميزانيات عالم اجتماعي موسيقي عالم بيولوجيا ميكانيك السيارات 

ممثل مصنع مجاز محاسبة عامة استاذ ثانوي روائي فضائي نجار

مرشد احتفالات تدقيق مالي مرشد ممثل فني مختبر طبي سائق شاحنة 

مندوب مبيعات موظف بنك خبير في جنوح الاحداث كاتب حر عالم بالسكان احصائي 

سمسار عقارات خبير ضرائب علاج النطق ملحن موسيقي كيميائيمفتش انشاءات 

مدير مخزن مراقب بضاعة مرشد أسرى وزواج صحافي عالم ابحاث مستقل صيانة راديو

مدير مبيعات عامل حاسوب عالم نفساني سريري فنان كاتب مقالات علمية مهندس 

منفذ علاقات عامة محلل مالي استاذ علم اجتماع مغني او منشد عالم جيولوجيا ميكانيكي 

مدير محطة تلفزيونية مخمنمدير مخيم شبابي مؤلف موسيقي عالم نبات كهربائي 

قانوني كاتب قبض مرشد شخصي نحات عالم في البحث العلميمزارع 

=مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم =مجموع نعم 

/سجل شعورك نحو المهن التالية : ثالثا  
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

CESAIRالدةجة

المهارات الميكانيكيةالمهارات العلمية المهارات الفنية المهارات التعليميةالمهارات البيعالمهارات المكتبية 

777777عرل

666666

555555

444444متوسط

333333

222222

111111منخفض

يمثل المستوى 7ي تقييم نفسك بوضع دائر  حول الرقم المنرسب لك في كل قدة  أو مهارة  واةد  أدنره مع الإشرة  إلى ان الرقم /حرول 
:يمثل أدنى مستوى مع ملاحظة عدم تكراة الرقم ذاته 1الأعلى والرقم 

CESAIRالدةجة

القدرات الميكانيكيةالقدرات العلمية القدرات الفنية القدرات التعليميةقدرات البيعالقدرات المكتبية 

777777عرل

666666

555555

444444متوسط

333333

222222

111111منخفض
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 

CESAIRالتصنيف

ةالانشطة المهاني

يةالكفريرت المهان

المهان

قيرس القدةات

قيرس المهارةات

المجموع الكلي

:أحرف ، من الأكبر ثم لأصغر3ــي في الخانات التالية أعلى /أكتب

النتيجة 
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COMPUTER REPAIR & SUPPORT 
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البيئات المهنية 

Rالبيئة الواقعية 
:ويتصف الأشخاص ضمن هذه البيئة بـ•
ومهارة  وقو الميل نحو النشرطرت التي تتطلب تنرسقر حركير•

جسمية وةجولية
اقف التي تتطلب مهارة  لفظية أو لهار علاق• ة يتجنب المو

برلتعرمل مع الآخرين
يتميزون بأنهم عمليون في التعرمل مع مشركل الحير •
عدات والميفضلون الأعمرل اليدوية البرةعة والتعرون مع الآلات•

والنبرترت والحيوانرت
.يكرهون المسرعد  والفعرليرت التعليمية•
محبي للاستطلاع عن الجوانب الفيزيرئية•
.مستقرين •
.مدخرين •
.مسيطرين على أنفسهام •
.متقبلين بأنفسهام •
.طموحين ومثربرين •
.يستطيعون تنظيم أموةهم •

I(:العقلية)البيئة المستكشفة 
:ويتصف الأشخرص ضمن هذه البيئة بـ•
مون يستمتعوا بنشرطرت العمل الغرمض ,ويهت•

برلبحث عن علل الأشيرء وعلاقرتهر , كمر 
جنبوا يمتلكوا قيمر واتجرهرت غير تقليدية ويت

.التفرعل الاجتمرعي وتكوين العلاقرت
يرت يستمتعون بجمع المعلومرت أو إيجرد النظر •

.أو الحقرئق وتحليلهار وتفسيرهر
ثر من ويفضلون التفكير في حلول للمشركل أك•

م أكثر التصرف بهر ويميلون إلى التنظيم والفها
.من السلطة

بحث عن يميلون إلى التنظيم والفهام ويهتمون برل•
علل الأشيرء وعلاقتهر

يفضلون المهان العلمية والفكرية

21



البيئات المهنية 

A:البيئة الفنية
:ويتصف الأشخرص ضمن هذه البيئة بـ•
اقف التي تتطلب مهارةات• يتجنبون المو

.سالنفويظهارون قليلا من ضبطجسمية ,
رين, يفضلوا العلاقرت الغير مبرشر  مع الآخ•

ويحبون التعرمل مع مشكلات البيئة من
.خلال التعبير الذاتي

م دةجرتهم على مقيرس الأنوثة عرلية , فها•
.أكثر قدة  على التعبير العرطفي

رعل مع يتجنبوا المشركل التي تتطلب التف•
.الآخرين

Sالبيئة الاجتمرعية
:ويتصف الأشخرص ضمن هذه البيئة بـ•
ردات يفضلون التدةيس والخدمرت الاجتمرعية والإةش•

كمر أن مهارةاتهم المتعلقة برلمهارةات ,النفسية
الاجتمرعية عرلية وقيمهام, الأسرسية هي إنسرنية

.ودينية
اقف التي تتطلب حل مشركل بط• ريقة يتجنبون المو

.أو تتطلب مهارةات جديد عقلية
رةات لفظية جيد  برلإضرفة إلى مهايمتلكون مهارةات •

.الاتصرل التي يتميزون بهر
:الهاوايرت التي يتمتعون بهر•
شرةكة حضوة الحفلات والم/ اللعب مع الفرق الريرضية•

.في الاجتمرعرت 
.التطوع مع مجموعرت العمل الاجتمرعية •
.مسرعد  الآخرين للتخفيف من المخروف •
.كتربة الرسرئل •
.التعرف على أصدقرء جدد •
.ةعرية الأطفرل •
.مسرعد  النرس لحل مشركلهام • 22



البيئات المهنية 

E( المبردة  )البيئة المغرمر 
:ويتصف الأشخاص ضمن هذه البيئة بـ•
م و يتميزون برلمقدة  الفرئقة على توصيل أفكرةه•

إقأةائهم نرع إلى الآخرين ولديهم قدة  على التأثير و
.الآخرين

, د عقليةيتقنون المهارةات اللفظية التي بحرجة إلى جهاو •
.ويفضلون العمل في نطرق القضرير الاجتمرعية

 يهتمون برلقو  والمركز الاجتمرعي •
َ
ى الأعمرل إلويميلون

.الغير عردية والخطر 

C:البيئة التقليدية
:ـويتصف الأشخرص ضمن هذه البيئة ب•
واعد و يلتزمون و يتقيدون برلقوانين و الق•

الأنظمة و يفضلون العمل مع أصحرب 
.السلطة

اقف التي بحرجة إلى علا• قرت يتجنبون المو
.و مهارةات جسديةشخصية

.يمتلكون قدة  على ضبط النفس•
ظيم يفضلون النشرطرت المتطلبة للتن•

.اللفظي و العددي
ينجزون أعمرلهام من خلال الامتثرل •

.برلطرعة
اع يحصلون على الرضر ويتجنبون الصر •

.والقلق 
ظيم يميلون إلى الأعمرل التي تتعلق بتن•

.الأشيرء وترتيبهر
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الهاوايرت للبيئرت المهانية لنظرية العرلم جون هولاند 

البيئة
الواقعية

R

البيئة المستكشفة 
(الاستقصائي)

I

البيئة
الفنية

A

البيئة
الاجتماعية

S

البيئة المغامرة
(  المبادرة)

E

البيئة
التقليدية

C

إعرد  تأهيل الأثرث والأعمرل 1

.الخشبية 

.ةعرية النبرترت والوةود 

.ممرةسة الريرضة 

وي البحري أو البري أو الج/ الصيد .4

.

.بنرء المجسمرت 

.تصوير منرظر طبيعية 

.تصليح مركبرت أو أجهاز  وغيرهر 

عملات .. طوابع –تجميع أحجار 

.وغيرها 

.علم الفلك 

.حل الكلمات المتقاطعة 

.حفظ عينات الحيوانات وغيرها

.زيارة المتاحف 

.هواية اللاسلكي 

.الاشتراك في المكتبات 

ت كما أنهم يفضلون قراءة المجلا 

العلمية والبحثية واستخدام 

الحاسب الآلي وإجراء التجارب 

مل المعملية وتحليل البيانات وع

الأبحاث واستكشاف العديد من

.الأفكار 

:الهوايات التي يتمتعون بها

تصميم الديكور والمسرح

التصوير والمسرح

الخياطة

زيارة المتاحف الفنية

السفر

.تعلم اللغات المختلفة 

ح كما أنهم يفضلون حضور المسار 

ومعارض الفن وقراءة القصص 

الخيالية والمسرحيات والشعر

كما أنهم يستطيعون أن يكتبوا

القصص والشعر والرسم

  __بحدس إبداعي ٍّ ويتميزن 
__مدركٍّ

  
  __خياليٍّ

  عاطف__غير تقليديٍّ
يٍّ

__  
  __ عفويٍّ

  __ منفتحٍّ
.معقدٍّ

:الهوايات التي يتمتعون بها

حضور / اللعب مع الفرق الرياضية

.الحفلات والمشاركة في الاجتماعات

التطوع مع مجموعات العمل 

.الاجتماعية 

مساعدة الآخرين للتخفيف من 

.المخاوف 

.كتابة الرسائل 

.التعرف على أصدقاء جدد .5

.رعاية الأطفال 

.مساعدة الناس لحل مشاكلهم 

.قراءة الصحف التجارية

.مناقشة السياسة

.مراقبة البورصة

.بيع المنتجات

.قيادة منظمات المجتمع

.تشغيل أعمال محلية

ر على فضل صنع القرارات التي تؤثيو

وز الآخرين وأن ينتخب للمنصب والف

بمنصب قيادي أو جائزة مبيعات 

ويترأس مجموعة من الناس ويحب 

مقابلة الأشخاص المهمين وتملك 

.السلطة أو المواقف

س كما أن لديه القدرة على إقناع النا

ويقدم الخطب والكلمات وينظم 

ة الأنشطة والفعاليات ويقود مجموع

أنه من الأشخاص, ولذلك فهو يتميز ب

نشيط ومتحمس وواثق وحازم 

.واجتماعي ومقنع ومغامر

يخ سجلات العائلة وتوثيق تار نظيم ت

.العائلة

.جمع القطع التذكارية

.ترتيب وتنظيم الأشياء المنزلية

.جمع الأشياء وتركيبها

.ةدراسة القوانين واللوائح التنظيمي

ى كما يفضل الشخص الذي ينتمي إل

:هذا النمط إلى

.أن يكون مسئولا عن التفاصيل

.إتباع العرف والإجراءات

.استعمال المعدات

.معالجة البيانات1

.الطباعة وتلخيص الأشياء

مل ويستطيع أن ينجز الكثير من الع

دا من المكتبي في وقت قصير ويعمل جي

خلال نظام محدد, ويدون السجلات 

ميز بدقة, ويستخدم الحاسب الآلي, ويت

هجي بأنه منظم ودقيق وميال للأرقام ومن

.وكفء وملتزم ومطيع
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المهان الملائمة للبيئرت المهانية لنظرية العرلم جون هولاند 

البيئة
الواقعية

R    

ة البيئة المستكشف
(الاستقصائي)

I

البيئة
الفنية
A

البيئة 
الاجتماعية

S

البيئة المغامرة
(المبادرة)

E

البيئة
التقليدية

C

:المهان الملائمة لهام

-خيرط-جزاة-بحرة-

مهانة-ميكرنيكي-نجرة

-مهاندس-البنرء

متخصصون في مجرل 

-استزةاع الأسمرك 

لم مختص في ع-كهاربرئي

-الوظرئف الفضرئية 

.سرئق الشرحنرت

:المهان الملائمة لهام

أخصرئي -طبيب-

متخصص في -تخدير

ل محل-الكيميرء الحيوية

-برامج الحرسب الآلي

متخصص في الآثرة 

فني نفريرت -والأحيرء

متخصص في -خطر 

-مهاندس مدني-البيئة

الخ...أخصرئي نفس ي 

:المهان الملائمة لهام

أخصرئي فنون -

–ةسرم-تشكيلية

-فني إعلانرت-صحفي

معلم لغة -محرة / كرتب

-مصمم أثرث-إنجليزية

مصمم -مسئول متحف

افيك -مصمم أزيرء-جر

مهاندس -مصوة 

.مهاندس ديكوة -تخطيط

:المهان الملائمة لهام

الأخصرئي -المعلم-

ين أم-الاجتمرعي والنفس ي

-حرةس أمن-مكتبة

ضربط -مسرعد طبي

م معل-سرعي بريد -شرطة

–ممرض-ةعرية صحية

-مهني–بمعمل )معرلج 

مسرعد علاج -(نفس ي

ضربط تجنيد-طبيعي

...  الموظفين العسكريين

.الخ

:المهان الملائمة لهام

أخصرئي إسعرفرت -

الإعلان -الطواةئ 

والتسويق ومديرو 

-صحفي –العلاقرت 

-مترجم–كرتب مقريضة 

مدير -مضيف جوي 

مدير -مشروع تجرةي 

ممثل علاقرت -فندق 

–ةجل السيرسة -عرمة 

مندوب مبيعرت-المحرمر  

موظف -مندوب مصرنع -

.سفريرت

-ة أمين مكتبة للفهارس-

-صــــــــــراف -طبي منسق

ية فني سجلات طب-طبــــــــــرع 

محرســـــــب-كرتب حسربرت -

-مدقق مرلي -محلل مرلي -

مفتش -مسرعد إداةي 

موظف معرلج -جمرةك 

.مفتش مبرني-بيرنرت 
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المجرلات الدةاسية للبيئرت المهانية لنظرية العرلم جون هولاند 

البيئة
الواقعية

R

البيئة المستكشفة 
(الاستقصائي)

I

البيئة
الفنية

A

البيئة
الاجتماعية

S

البيئة المغامرة
(  المبادرة)

E

البيئة
التقليدية

C

:المجرلات الدةاسية

-علوم البحرة–

مسح -علوم الحيوان

هندسة أجهاز -كميرت

هندسة -تحكم

هندسة -إلكترونية

-ةميكرنيكي/ صنرعية 

.هندسة كهاربرئية 

:المجرلات الدةاسية

تقنيرت -أشعة–إحصرء-

افير-الحرسب الآلي طب-جغر

الطب والعلوم -بيطري 

علوم-علم الجينرت-الصحية

-فيزيرء-الزةاعة/ الأةض

نظم -أحيرء–كيميرء

كيميرئيةهندسة -معلومرت

–ع فهام محبي للاستطلا ولذلك 

يين علم–محللين بشكل منطقي 

لديهم–مفكرين –دقيقين –

ق واسعي الأف–ثقة بأنفسهام 

والتفكير

:المجرلات الدةاسية

-يةتربية فن-الإعلان-

-رالتصوي-التصميم

-تقنية التعليم

-صحرفة وإعلام

-اللغرت-الفنون 

.هندسة معمرة 

:المجرلات الدةاسية

-التمريض–التربية-

خدمة-التوجيه المهني

ةيرض -اجتمرعية

-شريعة وقرنون -الأطفرل

علاج -صحة منزلية

-علم اجتمرع-طبيعي

علوم -علم مكتبرت

.معرلجة النطق-شرطية

:المجرلات الدةاسية

إداة  أعمرل -إحصرء -

اقتصرد - –تجرة  و

-ةيرضيرت –تسويق 

-ضيرفة / سيرحة 

-قرنون –صحرفة وإعلام 

-لغرت –علاقرت عرمة 

هندسة-محرسبة ومرلية 

.التحكم

أعمرل -إدخرل البيرنرت 

ب برمجة حرس-السكرترةية 

علم -سجلات طبية -آلي 

-قرنـــــــــون -المكتبرت 

هندسة -محرسبــــــــة 

هندسة الأمن -اتصرلات 

.والسلامة
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الطالبات المطبقين / أسماء البيئات المهنية للطلاب

هولاند لاكتشاف الشخصية المهنيةلمقياس 

البيئة المهانية لطرلبة/ اسم الطرلب م

/.........................   /  الاكرديمي/اسم المرشد
27/........................................التوقيع 



م والقيرسالتصنيف الالكتروني من خلال الموقع الوطني للتقوي
(نظرم مقيرس الميول والقدةات المهانية)

رة المسرة الطرلبرت الحير  عند وصولهام مرحلة اختي/يواجه كثير من الطلاب
.(يالمهن)التعليمي المنرسب لهام والذي يبنى عليه مسرةهم الوظيفي 

ستقبلك والذي سيكون له الأثر الكبير على ميواجهاكإنه القراة الأول الذي 
ر في مسرعدتك في التعرف على ميولك المهانية

ّ
وتحديد وحيرتك, وةغبة من

مقيرس الميول )المسرة التعليمي والمهني المنرسب لك فقد تم بنرء هذا المقيرس 
.(المهانية 
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.نويةمقيرس مفهاوم الذات لطلاب وطرلبرت المرحلة الثر

البيرنرت الاولية 

الاسم 

الفصلالمدةسة

تاريخ التطبيقالسن

الحرلة الاجتمرعية 

oأخرى تذكر    oأعزب  / عزباء oــة   /متزوج

المسرة التخصص ي 

o (علمي )علوم طبيعيةo (نظري )علوم شرعية

عدد الدوةات الحرصلة عليهر 

o دوةات 3أقل منo         3-7 دوراتo أكثر من سبع دورات

استخدام الحرسوب 

o يستخدمo لا يستخدم

:ــة/اخي الطالبـ /أختي
,,,,,,,,ورحمة الله وبركاته السلام عليكم 

.تهدف الاستبانة  للتعرف على الذات المهنية لطلاب وطالبات المرحلة الثانوية 
 لأهمية رأيكم في نجاح المهارة , فإنه يشرفنا أن تتفضلوا بالإجابة عن فقرات الاستب

 
يان المرفق بكل دقة ونظرا

اد لإنجاح راجية تعاونكم الصادق والج, وتسجيل أية ملاحظات ترونها مناسبة لإثراء هذه المهارة , وموضوعية 

.هذا الإثراء 
.من جهد ووقت في الاجابة عليه ستبذلوهجزيل الشكر والامتنان لكم لما مع 

مع شكري وتقديري 
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.نويةالمرحلة الثرمفهاوم الذات لطلاب وطرلبرت مقيرس 

 تنطبق تمرمالعبرة م
 
 تنطبق احيرر

 
لا تنطبق نر

الذات الشخصية / الاول البعد
210انا شخص جذاب1
210اعتبر نفس ي شخص عاطفي 2
012كما يجب لا اشعر انني على ما يرام3
210معظم الوقت مايراماشعر انني على 4
012مستوى ادائي الرياض ي ضعيف 5

 ما اتصرف كما لو كنت غير ماهر 6
 
012غالبا

210انا شخص مرح 7
210لدي قدر من ضبط النفس 8
210انا شخص هادئ وسلس 9
012انا شخص حقود 10

012انا لاش ي 11
12.افقد اعصابي 12

 انا راض ي بأن اكون كما13
 
210انا تماما

210كما اود ان اكون انا انيق14

 كما يجب علي أن اكون 15
 
210أنا لطيف تماما

012انا لست الشخص الذي أود ان اكونه16

012احتقر نفس ي 17

012افعل ارغب في الا استسلم بسهولة كما18

 العناية بنفس ي في أي وقت 19
 
210استطيع دائما

210احل مشاكلي بسهولة تامة20

210عن اشياء دون ان افقد اعصابي اتحمل التأنيب21
22 

َ
012اغير رائي كثيرا

012افعل اشياء دون تفكير مسبق فيها 23

012احاول ان اهرب من مشاكلي 24
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.نويةالمرحلة الثرمفهاوم الذات لطلاب وطرلبرت مقيرس 

 العبرة م
 
 تنطبق تمرمر

 
لا تنطبق تنطبق احيرنر

الذات الاجتمرعية/ الثرني البعد
012بيلايثقون اصدقائي 1
210انا شخص ودود 2
210انا مشهور بين النساء 3
210انا مشهور بين الرجال 4
012من العالم كله انا غاضب5
012لا اهتم بما يفعله الاخرون6
012الصعب مصادقتي من7
210انا اجتماعي كما اود ان اكون 8
210انا راض ي عن الطريقة التي أعمل بها الاخرين 9
210احاول ان ارض ي الاخرين ولكني لا ابالغ في ذلك 10
 بالنسبة 11

 
012للاخرينيجب أن اكون اكثر ادبا

 من لست12
 
 إطلاقا

 
012النظر الاجتماعية وجخةصالحا

012ينبغي ان اتعامل بصورة افضل مع الاخرين 13
210احاول ان فهم وجهة نظر الزملاء الاخرين 14
210ارى جوانب حسنة في كل من التقيت بهم من الناس 15
210اتعامل في يسر مع الاخرين16
012لا اشعر بالراحة مع بقية الناس 17
012لا اسمح الاخرين بسهولة 18
012اجد صعوبة بالتحدث مع الاخرين 19
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.نويةالمرحلة الثرمفهاوم الذات لطلاب وطرلبرت مقيرس 

العبرة م
تنطبق 

 
 
تمرمر

تنطبق 

 
 
احيرنر

لا تنطبق

الذات الاسرية/ الثرلث البعد
 في أي نوع1

 
210من المشاكل لدي اسرة تساعدني دائما

210واسرتي لاصدقائيانا شخص مهم بالنسبة 2
210انا عضوة في اسرة سعيدة 3
012انا غير محبوب من اسرتي 4
012بيلاتثقأشعر ان اسرتي 5
210انا راض ي عن علاقتي الاسرية 6
210.اعامل والدي كما يجب علي معاملتهما7
 كما يجب علي ان اكون 8

 
210افهم اسرتي نماما

 لما تقوله9
 
012اسرتي انا حساس جدا

012من ذلك يجب علي ان اثق في اسرتي اكثر10
012يجب ان احب اسرتي اكثر من ذلك 11
 مع اصدقائي واسرتي 12

 
210احاول ان اكون عادلا

210اقوم بأداء نصيبي من العمل في المنزل 13
210حقيقي نحو اسرتي اشعر باهتمام14
012مع اسرتي اتشاجر15
012استسلم لوالدي 16
012.ترى أسرتي انه يجب علي أن اتصرف بهالا اتصرف بالطريق التي17 30



.نويةالمرحلة الثرمفهاوم الذات لطلاب وطرلبرت مقيرس 

 تنطبق تمرالعبرة م
 
 تنطبق احيمر

 
لا تنطبق رنر

الاكلينكيالبعد / الرابع البعد
1 

 
012لا اقول الصدق دائما

 في بعض الاحيان2
 
012لا يصح الحديث عنهاافكر في اشياء سيئة جدا

3 
 
012يعتريني الغضب أحيانا

 عندما أكون على غير 4
 
012ينتابني الضيق ما يرام أحيانا

012لا احب كل من اعرفهم 5
6 

 
012الاحيانبعض في اروج الشائعات قليلا

 من النكت التي قد تخرج عن حدود اللياقة 7
 
012اضحك أحيانا

012أشعر برغبة في السب 8
210أفضل الفوز على الهزيمة في اللعب 9
 أؤجل عمل اليوم إلى الغد10

 
012احيانا
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.رنويةالمرحلة الثلطلاب وطرلبرت مقيرس الذات المهانية 

:مفترح التصحيح 
:النتيجة على المقيرس الكلي

دل ذلك ( 140)  , فكلمر اقتربت الدةجة من  / للطرلبوالتي تعبر عن مستوى الذات ( 14-0) بعد الاجربة على فقرات المقيرس تتراوح دةجرت المقيرس من
.مفهاوم الذات على مستوى مرتفع من تدل (70) والعلامة فوق الوسط, لمفهاوم الذات على مستوى عرلي 

النتيجة على الابعرد الفرعية 
.الذات الشخصية/ البعد الاول 

دل ذلك على مستوى عرلي من ( 48)منفكلمر اقتربت الدةجة لبعد الذات الشخصية, دةجة والتي تعبر عن مستوى عرلي ( 48)وتعطي دةجة كلية على البعد 
.دةجة تدل على مستوى مرتفع من البعد المعرفي ( 24) والعلامة فوق الوسط, هذا البعد

.الذات الاجتمرعية / البعد الثرني 
دل ذلك على مستوى ( 38), فكلمر اقتربت الدةجة من ــة  /الذات الاجتمرعية للطرلبــــــدةجة والتي تعبر عن مستوى عرلي من ( 38)وتعطي دةجة كلية على البعد 

.تدل على مستوى مرتفع من السمرت الشخصيةدةجة (19)والعلامة فوق الوسط , للذات الاجتمرعيةعرلي 
.الذات الاسرية/ البعد الثرلث 

دةجة دل ذلك على  ( 34), فكلمر اقتربت الدةجة من ـة  /لبعد الذات الاجتمرعية للطرلبـــدةجة والتي تعبر عن مستوى عرلي ( 34)وتعطي دةجة كلية على البعد 

.تدل على مستوى مرتفع من البعد الاجتمرعيدةجة (17)والعلامة فوق الوسط , ـة/لبعد الذات الاجتمرعية للطرلبـــعرلي مستوى 
.البعد الإكلينيكي/ الرابع البعد 

دةجة دل ذلك على  مستوى ( 20), فكلمر اقتربت الدةجة من ـة  /للطرلبـــالاكلينكيللبعد دةجة والتي تعبر عن مستوى عرلي ( 20)وتعطي دةجة كلية على البعد 

.الاكلينكيتدل على مستوى مرتفع من البعد دةجة (10)والعلامة فوق الوسط , ـة/للبعد  الإكلينيكي للطرلبـــعرلي 
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الدوةي لمكرتب التعليم في مهارة  التقرير 

(المهانة والتعلم المعتمد على الذات )

/ ...................................  عدد المداةس في المرحلة الثرنوية / ...................................        مكتب التعليم  
/ ...................................        الطرلبرت المستفيدين /عدد الطلاب / ...................................        الطرلبرت المستهدفين/عدد  الطلاب 

)      (لا )      (         نفذت جميع المداةس المهارة  في موعدهر                نعم 
....................................................................../............................................................................................................................إذا لم ينفذ توضح الأسبرب 

)      (لا )      (         تم عرض لوحرت توعوية برستخدام برامج التقنية الحديثة                نعم 

الموشن جرافيكعدد الانفوجرافيك م

العدد

)      (لا )      (         نعم :           استخدام وسرئل التواصل الاجتمرعي 

العروض التقديميةالفيديوهاتعدد التغريدات م

العدد

)      (لا )      (         نعم :           عقدت لقرءات ووةش عمل في المدةسة 

عدد المستفيدات اسم المشاركةالعنوان
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الدوةي لمكرتب التعليم في مهارة  التقرير 

(المهانة والتعلم المعتمد على الذات )

تنفيذ المهارة أهم الصعوبرت التي واجهات المداةس في 
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

:المقترحرت لتطوير المهارة أهم 
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
................................................................................................................................  .......

كتب الطرلبرت على مستوى م/أةفرق نسخة من احصرئية البيئرت المهانية للطلابملاحظة 
.التعليم
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مهارة استمرة  المدةسة لمتربعة 

(المهانة والتعلم المعتمد على الذات )

ــــــ ــــ المدةسةمكتب التعليم بــــــ

الطرلبرت في الصف الاول الثرنوي / عدد الطلاب

المدرسة نفذت المستفيدون المستهدفون 

/المهارة 

o نعم

o لا

أسباب 

عدم 

التنفيذ 

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

..................................................

:بيانات عامة / أولا  
بيانات المدرسة •
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مهارة استمرة  المدةسة لمتربعة 

(المهانة والتعلم المعتمد على الذات )
:سير العمل في مهارة المهنة والتعلم المعتمد على الذات  / ثانيا  

ملاحظــــــــــاتمدى مناسبته وتنفيذهالعنصرم

لم ينفذoنفذo(لجنة التوجيه والارشاد)تشكيل فريق العمل بالمدرسة 1

لم ينفذoنفذoتنفيذ خطة زمنية للمهارة بما يتلاءم مع طلاب و طالبات المدرسة 2

لم ينفذoنفذoاطلاق المهارة  بالمدرسة 3

لم ينفذoنفذo(.الصف الاول الثانوي)الطالبات بالمهارة /تعريف الطلاب4

لم ينفذoنفذoطلاب الصف الاول الثانوي/تطبيق المقياس القبلي على طالبات 5

لم ينفذoنفذoالتحليل الإحصائي للمقياس6

لم ينفذoنفذoنتائج المقياس ورفعة لإدارة التوجيه و الارشاد 7

لم ينفذoنفذo.البدء في تفعيل البرنامج التدريبي على مدار العام وباستخدام المقاييس المهنية8

لم ينفذoنفذo.أعداد ورش عمل ولقاءات مهنية للطلاب والطالبات9

10
ضاح مشاركة واستضافة اولياء الامور  وبعض الجهات الخارجية الداعمة للمهارة في الفعاليات لإي

....................  كلية التقنية–الجامعات ) أهمية نشر ثقافة المهن كـــ 
oنفذoلم ينفذ

لم ينفذoنفذo.انتاج افلام توعوية لنشر أهمية اختيار  المهن 11

لم ينفذoنفذoالطالبات المستفيدات من البرنامج / حصر اعداد الطلاب 12

لم ينفذoنفذo.رفع التقارير الدورية للمهارة13

  الطلاب, الطرلبرت/مرشد

..................................

  المدةسة/قرئد

.................................. 38



افيه زيرة  استمرة    ــة التوجيه والإةشرد لمتربعة مهارة /لمشرفـــإشر

{المعتمد على الذاتوالتعليم المهانة } 

المدرسةالمكتب
يوم 

الزيارة
رقم الهاتفتاريخ الزيارة

نوع المبنىتنفيذ المهارةالطالبات/ عدد الطلاب 

غير المستفيداتالمستفيداتالمستهدفون
/نفذت المدرسة المهارة 

o نعم

oلا

o حكومي

oمستأجر

عدد الـــفـــصــــول بالمــــدرســـــة للمهارة 

المستهدفة

(الاول الثانوي)الصف 

مرشدات الطالبات )          (   

ي 
عل

الف

ج
يا
حت

لا
ا

(2)ة الطلاب /مرشد(1)ة الطلاب / مرشد

ً الاسم رباعيا   الاسم رباعيا

التخصص/ المؤهل التخصص/ المؤهل 

سنوات الخدمةسنوات الخدمة

رقم الجوالرقم الجوال

بدون عذربعذرالعددعدد ايام الغياببدون عذربعذرالعددعدد ايام الغياب

يعدد ايام التأخر الصباحيعدد ايام التأخر الصباح

:بيانات عامة / أولا  
بيانات المدرسة •

ة الطلاب/بيانات المرشد
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افيه زيرة  استمرة    ــة التوجيه والإةشرد لمتربعة مهارة /لمشرفـــإشر

{المعتمد على الذاتوالتعليم المهانة } 

المدرسةالمكتب
يوم 

الزيارة
رقم الهاتفتاريخ الزيارة

نوع المبنىتنفيذ المهارةالطالبات/ عدد الطلاب 

غير المستفيداتالمستفيداتالمستهدفون
/نفذت المدرسة المهارة 

o نعم

oلا

o حكومي

oمستأجر

عدد الـــفـــصــــول بالمــــدرســـــة للمهارة 

المستهدفة

(الاول الثانوي)الصف 

مرشدات الطالبات )          (   

ي 
عل

الف

ج
يا
حت

لا
ا

(2)ة الطلاب /مرشد(1)ة الطلاب / مرشد

ً الاسم رباعيا   الاسم رباعيا

التخصص/ المؤهل التخصص/ المؤهل 

سنوات الخدمةسنوات الخدمة

رقم الجوالرقم الجوال

بدون عذربعذرالعددعدد ايام الغياببدون عذربعذرالعددعدد ايام الغياب

يعدد ايام التأخر الصباحيعدد ايام التأخر الصباح

:بيانات عامة / أولا  
بيانات المدرسة •

ة الطلاب/بيانات المرشد
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افيه زيرة  استمرة    ــة التوجيه والإةشرد لمتربعة مهارة /لمشرفـــإشر

{المعتمد على الذاتوالتعليم المهانة } 

ملاحظــــــــــاتمدى مناسبته وتنفيذهالعنصرم

لم ينفذoنفذo(لجنة التوجيه والارشاد)تشكيل فريق العمل بالمدرسة 1

لم ينفذoنفذoتنفيذ خطة زمنية للمهارة بما يتلاءم مع طلاب و طالبات المدرسة 2

لم ينفذoنفذoاطلاق المهارة  بالمدرسة 3

لم ينفذoنفذo(.الصف الاول الثانوي)الطالبات بالمهارة /تعريف الطلاب4

لم ينفذoنفذoطلاب الصف الاول الثانوي/تطبيق المقياس القبلي على طالبات 5

لم ينفذoنفذoالتحليل الإحصائي للمقياس6

لم ينفذoنفذoنتائج المقياس ورفعة لإدارة التوجيه و الارشاد 7

لم ينفذoنفذo.ةالبدء في تفعيل البرنامج التدريبي على مدار العام وباستخدام المقاييس المهني8

لم ينفذoنفذo.أعداد ورش عمل ولقاءات مهنية للطلاب والطالبات9

10
يات مشاركة واستضافة اولياء الامور  وبعض الجهات الخارجية الداعمة للمهارة في الفعال

....................  كلية التقنية–الجامعات ) لإيضاح أهمية نشر ثقافة المهن كـــ 
oنفذoلم ينفذ

لم ينفذoنفذo.انتاج افلام توعوية لنشر أهمية اختيار  المهن 11

لم ينفذoنفذoالطالبات المستفيدات من البرنامج / حصر اعداد الطلاب 12

لم ينفذoنفذo.رفع التقارير الدورية للمهارة13

:سير العمل الارشادي في المهارة  / ثانيا  

40



افيه زيرة  استمرة    ــة التوجيه والإةشرد لمتربعة مهارة /لمشرفـــإشر

{المعتمد على الذاتوالتعليم المهانة } 

المدةسة                       /قرئد

..................................

  /  التربوي /المشرف

..................................

  الطلاب/مرشد

..................................

:التقرير  /  ثالثا  
...................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................  ...................................................................

:ايجابيات وسلبيات المهارة  /  سادسا  
:الايجابيات •

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................  ...................................................................
:السلبيات  

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................  ...................................................................
:المقترحات 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................
.ملاحظة أرفاق نسخة من احصائية البيئات المهنية للطالبات 42



الخاتمة

ويرضرهنسأل الله أن يوفقنر لمر يحب 
وأن ينرل هذا الدليل استحسرن قرةئه 

هذا والحمد لله ةب العرلمين 

.ينوالصلا  والسلام على خرتم الأنبيرء والمرسل

43






